

白山黑水铸忠魂：守初心、担使命，无私奉献

——杨靖宇将军事迹学习心得体会

2021年5月15日，心血管中心教工党支部35名党员，在支部书记佟倩同志、纪检委员于水同志、组织委员张尉华同志的带领下，前往靖宇县开展主题党日活动。活动包括靖宇县医院义诊培训交流活动以及杨靖宇将军殉国地参观学习两部分内容。



首先，支部成员来到靖宇县医院，进行“心系患者，爱心义诊”活动，包括心

内科相关疾病，如冠心病、高血压、心律失常、肺血管疾病、心脏重症、心脏康复、心电、心脏彩超及心血管疾病护理等内容的义诊和查房，义诊和查房专家团队包括佟倩主任医师、李航主任医师、张尉华主任医师、徐晶副主任医师、李彦慧副主任医师等医护人员。同时在病房进行查房和学术交流培训活动，包括王宇石主任医师、张志国主任医师、王树东副主任医师、杨洋副主任医师、于水护士长、张光玮副护士长、杨娜主治医师、金雪护师等进行查房与学术交流培训活动。当天接受义诊和查房的患者近 200 余人，对于本次党员义诊培训活动，患者及当地医生纷纷给予高度评价。







随后，支部党员们来到了杨靖宇将军殉国地参观，走在抗联英雄曾经战斗过和牺牲的地方，体验当年的艰苦生活，党员们的心灵受到了强烈震撼。纪念馆以详实的资料，记载了杨靖宇将军带领抗联第一路军与日寇殊死战斗的8年，全面介绍了东北抗联极为残酷的斗争。参观过程中，讲解员声情并茂地介绍了杨靖宇将军所领导的东北抗联“密营遗址”故事，带领党员们重温了东北抗联那段艰苦卓

绝的峥嵘岁月。讲解员讲述的一段段故事，深深地感动着支部党员们。党员们在对革命先辈产生崇高敬仰的同时，内心中沉甸甸的使命感和责任感油然而生，心灵受到深刻洗礼。

学习感悟

五四运动席卷全国，年仅十四岁的杨靖宇投身于火热的战斗之中。1927年4月豫南农民起义，杨靖宇被调到河南省委工作，其间曾在洛阳、开封三次被捕入狱。1929年奉中共中央之命赴东北，任中共抚顺党支部书记。同年秋又被捕，在狱中坚持斗争。1931年“九一八”事变后出狱，任哈尔滨市委书记，满洲省委委员、代军委书记等职，用心领导东北人民的抗日斗争。卢沟桥事变后，杨靖宇发动西征，经常出击日军，支援关内的斗争。1938年5月，召集南满党和军队干部开会，讨论坚持游击战争策略。会后，在通化、临江一带开展抗日斗争，给敌伪军以沉重打击。1938年冬天，由于汉奸告密，日本关东军讨伐队包围了杨靖宇将军，经过数小时激战，将军被敌人机枪点射命中要害，壮烈殉国。将军死后，经日军解剖，发现他腹中竟有棉花、树皮、草根等物，原来将军在断粮后的一个多星期，竟以军大衣中的棉花、树上的树皮、雪下的草根为食，渴了就以地上的积雪当水喝。听说当时日军惊得目瞪口呆，然而他们又对将军佩服得五体投地，不禁全体脱下军帽向将军告别。杨靖宇将军生前恪守党的纪律，不拿群众一针一线；杨靖宇将军在断粮极其险恶的条件下，就靠树皮、草根等充饥，依然顽强地坚持对敌斗争。在杨靖宇将军的带领下，战士们打了许多胜仗，他的名字令日寇胆寒。

作为一名基层党员，在深入学习了杨靖宇将军主题教育的内容和精神后，感慨万千，先烈们用满腔热血换来的战果，传递到我们，我们继承这光荣神圣的使命，应该将之完整地传递下去。身为医务工作者，我对主题教育的守初心、担使命、找差距、抓落实感想深刻，如何守住初心、担起使命、找准差距、狠抓落实

需要大家一起从实践中去寻找答案。

守初心：初心是指全心全意为人民服务，这是我们共产党人的根本宗旨，要不忘自己来自人民，是人民的儿子。我们党员医务工作者，应该牢记党员和医者的双重初心，做到全心全意为人民服务、为人民健康服务，人民的健康是我们永无止境的奋斗目标。人民的健康，是祖国繁荣富强的基石，祖国的繁荣富强，是共产主义的有力保障。

担使命：就是要我们党员医务工作者肩负起中华民族伟大复兴和救死扶伤的双重使命。医者应以救死扶伤为根本，尽心履职履责，勇于担当负责，积极主动作为，刻苦专研医术，在医务工作中保持谨慎再谨慎的态度，牢记自己的使命，为中国的医学事业和人民的健康无私奉献，以全民健康助推中华民族的伟大复兴。

找差距：我们不仅要找与优秀党员之间的差距，还要找与优秀医务工作者之间差距。要对照党章，对照身边的先进党员和榜样，以人民群众认不认可为标准，认真查找差距，不满足于合格党员标准；同时要对照优秀医务工作者，进行横向比较、自我纵向比较，找准差距，查缺补漏，提升自身医德医术，以人民群众健不健康为标准。医务工作者要勇于承认差距，善于总结整改。

抓落实：就是要我们把守初心、担使命、找差距付诸实践，以实际行动落实到我们的医疗工作当中，做到知行合一。主题教育做的只是抛砖引玉，我们不是要配合完成主题教育的内容，而是要以实际行动践行不忘初心、牢记使命主题教育，在健康工作中增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

中华医学会心血管病学分会青年学组委员

吉林大学第一医院 张志国

2021年5月29日